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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Elementos complementares e de apoio ao desenvolvimento profissional de 

Macau 

 

 Há dias, o Governo anunciou a criação do Grupo de Trabalho para a 

Coordenação da Promoção do Emprego, com o objectivo de coordenar os recursos 

interdepartamentais e impulsionar, de forma abrangente, a garantia de emprego dos 

residentes locais. As suas principais funções incluem a avaliação científica das 

tendências dos recursos humanos, o estudo da situação da oferta e da procura no 

mercado de trabalho local, a formulação de políticas e medidas para promover o 

emprego dos residentes locais e a fiscalização e avaliação regulares da eficácia do 

trabalho específico de promoção do emprego, etc. Isto demonstra que o Governo 

atribui grande importância à garantia de emprego dos residentes, o que merece o 

reconhecimento social.  

 Porém, nos últimos anos, Macau tem estado determinado a promover a 

diversificação das indústrias, juntamente com a necessidade de valorização e 

reconversão da estrutura económica tradicional, o que coloca maiores exigências em 

termos de qualidade e profissionalismo da mão-de-obra local. Os tipos e as condições 

de trabalho também se alteraram. Por conseguinte, a garantia de emprego dos 

residentes já não depende, apenas, do emparelhamento de emprego, sendo ainda 

necessário reforçar o apoio em termos de competências profissionais e credenciação 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IO-2025-06-03-Ma Io Fong (P) SL-ALM            2 

 

específica, de modo a prestar a assistência que responda às necessidades dos 

residentes em termos de emprego, incluindo especialização e mudança de emprego, 

ajudando-os a adaptarem-se às mudanças do desenvolvimento económico e do 

mercado de trabalho.  

 Actualmente, o Governo introduziu já uma série de medidas de apoio à formação 

contínua, à formação em prol do desenvolvimento profissional e à certificação, que 

proporcionam, ao nível económico, um certo apoio aos residentes em termos da 

melhoria das capacidades individuais e da obtenção de credenciação profissional. 

Mas é de notar que tais medidas de apoio são adoptadas por diferentes serviços e 

repartições, pelo que não é fácil para os residentes ficarem a par das informações 

inerentes às diversas medidas.  

 No tocante à actual procura de talentos nas indústrias “1+4”, o Governo deve 

reiniciar, quanto antes, o inquérito e o estudo sobre a procura de talentos, coordenar 

e lançar programas de formação profissional específicos e planos de testes de 

competências, para aumentar a competitividade dos residentes no emprego e a 

promover, sistematicamente, a formação de talentos técnico-profissionais para as 

indústrias emergentes através da optimização de formação e certificação profissional. 

Entretanto, o número de subempregados locais está a aumentar novamente. Tendo 

em conta que muitos residentes não têm outra alternativa senão “trabalhar em regime 

de tempo parcial”, enquanto esperam por um emprego, para manter a sua 

subsistência, devem as autoridades responder, activamente, às necessidades dessas 

pessoas, em termos de desenvolvimento profissional e mudanças de emprego. 
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Interpelo, então, sobre o seguinte: 

1. Refere-se no Relatório da LAG para este ano a criação de uma “plataforma 

integrada de formação profissional”. Para além da informação sobre a formação 

profissional disponível nessa plataforma, vão as autoridades considerar a integração 

dos programas e recursos disponibilizados pela Direcção dos Serviços para os 

Assuntos Laborais (DSAL), pela Comissão de Desenvolvimento de Quadros 

Qualificados e pela Direcção dos Serviços de Educação e Desenvolvimento da 

Juventude, como medidas de apoio à formação de talentos e ao desenvolvimento 

profissional, divulgando-os para facilitar o acesso dos residentes à informação 

disponibilizada pelo Governo e à inscrição na plataforma unificada? 

2. Nos últimos anos, o Governo tem vindo a empregar esforços para promover 

a formação de quadros qualificados para as indústrias emergentes. O Governo deve 

considerar aprofundar os “cursos de formação profissional e testes de técnicas 

profissionais” organizados pela DSAL tendo em consideração as indústrias 

emergentes que o Governo pretende desenvolver, e tendo por base a experiência na 

organização de cursos de preparação para o teste de reconhecimento do 

planeamento financeiro elementar, que fazem parte dos “cursos de formação e 

certificação”. O Governo deve também colaborar com as instituições de ensino 

superior ou as instituições educativas para providenciar mais cursos de preparação e, 

ao mesmo tempo, subsidiar as propinas dos residentes que satisfaçam os requisitos 

dos cursos e os tenham concluído com aprovação, de modo a incentivar mais 

residentes a obterem certificação profissional e, ao mesmo tempo, reduzir a pressão 
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financeira sobre os residentes para se inscreverem em cursos de certificação 

dispendiosos. Vai fazê-lo? 

3. Tendo em conta o desenvolvimento socioeconómico, bem como a 

modernização e a reestruturação das indústrias, algumas indústrias de Macau estão 

a entrar em declínio, havendo mesmo necessidade de reduzir a mão-de-obra, sendo 

difícil para os trabalhadores em causa resolver o seu problema de emprego através 

do emparelhamento de emprego. Que trabalhos vão ser desenvolvidos pelas 

autoridades para ajudar melhor os trabalhadores em causa na mudança de emprego? 

Vão tomar como referência a experiência de Singapura e subsidiar o desenvolvimento 

profissional para mudança de emprego, de modo a prestar apoio financeiro aos 

residentes inscritos em cursos especializados que satisfaçam os requisitos, apoiando-

os na obtenção de habilitações profissionais para os postos de trabalho noutras 

indústrias, em prol da melhoria da distribuição de mão-de-obra? 

 

03 de Junho de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ma Io Fong 

  


